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RRB NTPC Previous Year Paper 12_(Hindi) 
 

Q1.  रितेश, 20% के लाभ के साथ 36 रुपये में एक पेन बेचता ह।ै यदि पेन को 33 रुपये के मूल्य पि बेचा गया होता, तो लाभ 

या हानन प्रनतशत दकतना हो सकता था? 

(a) 10% लाभ 

(b) 15% लाभ 

(c) 12% हानन 

(d) 18% हानन 

 

Q2.  दकस खेल में योकोज़ुना की सर्वोच्च िैंक है? 

(a) सूमो कुश्ती 

(b) जूडो 

(c) जूजूत्सु 

(d) कें डो  
 

Q3.  अव्यर्वनथथत र्वर्णों को उनके प्राकृनतक अनुक्रम में व्यर्वनथथत कीनजये औि नर्वषम नर्वकल्प ज्ञात कीनजये। 
(a) SAMR 
(b) MOETC 
(c) USVNE 
(d) PUJIERT 
 

Q4.  UFO का पूर्णण रूप क्या ह?ै 
(a) Under Fire Object 
(b) Unidentified Flying Object 
(c) Unapproved Foreign Object 
(d) Unidentified Free Object 
 

Q5.   एक लाइट हाउस की ऊंचाई समुद्र तल से 20 मीटि ह।ै समुद्र में एक जहाज का अर्वनमन कोर्ण (लाइट हाउस के शीषण से) 

30° ह।ै लाइट हाउस के आधाि से जहाज की ििूी दकतनी ह?ै 

(a) 16 मी. 

(b) 20√ 3 मी. 

(c) 20 मी. 

(d) 30 मी.  
 

Q6.  अहमिनगि की दकस िानी ने सम्राट अकबि का नर्विोध दकया था?  

(a) िानी िगुाणर्वती  

(b) जीनट महाल 

(c) चांि बीबी 

(d) िनजया सुल्तान 

 

http://www.bankersadda.com/
http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/
http://www.adda247.com/
https://www.adda247.com/product-onlineliveclasses/7080/mission-rrb-ntpc-2020-complete-preparation-pack-bilingual-live-class-test-series-ebooks


2 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

Q7.  अंतिाणष्ट्रीय ओजोन पित संिक्षर्ण दिर्वस कब मनाया जाता ह?ै 

(a) नसतम्बि 16 

(b) जुलाई 4 

(c) जनर्विी 23 

(d) मई 1 
 

Q8.  बाइफोकल ग्लासेज का आनर्वष्काि दकसने दकया? 

(a) थॉमस एल्र्वा एनडसन  

(b) बेंजानमन फ्रैं कनलन 

(c) इर्वेंजेनलथता  

(d) आइजक न्यूटन 
 

Q9.  नीचे िी गयी सूची में से नर्वषम को पहचाननये।  

(a) सांप 

(b) निपकली 

(c) िेंगनेर्वाला जन्तु  

(d) मगिमच्ि 
 

Q10.  ननम्ननलनखत में से क्या सीखे गये औि साझा दकय ेगये नर्वश्वासों औि व्यर्वहािों को िशाणता ह?ै 

(a) संथकृनत 

(b) जातीयता 

(c) समूह 

(d) पीढ़ी 
 

Q11.  मोबाइल फ़ोन का आनर्वष्काि दकसने दकया? 

(a) जोसेफ नर्वल्सन  

(b) एडनर्वन लैंड  

(c) मार्टटन कूपि 

(d) जॉन लॉयड िाइट 
 

Q12.  ननम्ननलनखत में से कौन सा उन परिकल्पनाओं को संिर्भभत किता ह,ै जो नर्वनभन्न पिीक्षर्णों द्वािा पुष्ट की जाती हैं?? 

(a) पूर्वणधािर्णा 

(b) नसद्ांत  

(c) उत्ति  

(d) नर्वचाि  
 

Q13.  PDA का पूर्णण रूप क्या ह?ै 
(a) Personal Data Assistant 
(b) Personal Digital Assistant 
(c) Prime Data Assistant 
(d) Prime Digital Assistant 
 

Q14.  यदि एक निभुज के कोर्ण 1:4:7 के अनुपात में हैं, तो सबसे बड़े कोर्ण का सबसे िोटे कोर्ण से अनुपात ज्ञात कीनजये।  
(a) 7:2 
(b) 2:3 
(c) 7:1 
(d) 3:5 
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Q15.  नई दिल्ली को नडजाइन किने र्वाले र्वाथतुकाि का नाम बताइए।  

(a) ली कोबुणनजए 

(b) सि एनवर्वन लूट्यन्स 

(c) एंड्रयू पॉल 

(d) जॉजण बेकि 

 

Q16.  10 पे्रक्षर्णों का माध्य 17 ह।ै एक औि पे्रक्षर्ण को जोड़ा जाता ह ैतथा नया माध्य 16 हो जाता ह।ै 11र्वां पे्रक्षर्ण ह:ै 

(a) 16 
(b) 8 
(c) 6 
(d) 12 
 

Q17.  अंग्रेजों द्वािा प्लासी का युद् दकसके नेतृत्र्व में लड़ा गया था? 

(a) िाबटण क्लाइर्व 

(b) लाडण डलहौजी 

(c) र्वािेन हसे्थटग्स 

(d) जेम्स हाटणले 

 

Q18.  अरुर्ण औि अनमत एक कायण को क्रमशः 9 दिनों औि 12 दिनों में कि सकते हैं। यदि र्वे एकान्ति रूप से कायण किते हैं तथा 

अनमत पहले कायण शुरू किता ह,ै तो सम्पूर्णण कायण का 35/36 भाग दकतने दिनों में पूिा होगा? 

(a) 10 दिन 

(b) 12 दिन 

(c) 5 दिन 

(d) 8 दिन 

 

Q19.  अपर्णाण एक र्वथतु का अंदकत मूल्य बिलकि इसके क्रय मूल्य से 50% अनधक अंदकत किती ह।ै लगभग 10% का लाभ प्राप्त 

किने के नलए उसे दकतने % की िूट िेनी चानहए? 

(a) 27% 
(b) 25% 
(c) 35% 
(d) 37% 
 

Q20.  एक थोक नर्वके्रता, एक रुपये में 7 हयेि नक्लप खिीिता ह।ै 40% का लाभ प्राप्त किने के नलए, उसे एक रुपए में दकतनी 

बेचनी चानहए?    

(a) 6 
(b) 5 
(c) 4 
(d) 3 
 

Q21.  यदि E = 5, GUN = 42 तथा ROSE = 57 ह,ै तो GATE का मान दकतना 

होगा? 

(a) 23 
(b) 32 
(c) 33 
(d) 35 
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Q22.  र्वैली ऑफ फ्लार्वसण नेशनल पाकण (फूलों की घाटी िाष्ट्रीय उद्यान) दकस िाज्य में नथथत ह?ै 

(a) उत्तिाखंड 

(b) नहमाचल प्रिेश  

(c) जम्मू औि कश्मीि 

(d) असम 
 

Q23.  तीन संख्याए ँिी गयी हैं नजनमें िसूिी संख्या, पहली संख्या की तीन गुना ह ैतथा साथ ही तीसिी संख्या का िो गुना ह।ै 

यदि तीन संख्याओं का औसत 66 ह,ै पहली संख्या ज्ञात कीनजये। 
(a) 36 
(b) 54 
(c) 108 
(d) 72 
 

Q24.  नपहू औि आयु 28 मी. व्यास र्वाले एक र्वृत्ताकाि ट्रैक पि िौड़ िह ेहैं। नपहू की गनत 48 मी./से. तथा आयु की गनत 40 

मी./से. ह।ै र्व ेसमान दिशा में सामान स्बि ुसे समान समय पि िौड़ना आिम्भ किते हैं। र्व ेिोबािा पहली बाि कब नमलेंगे? 

(a) 8 सेकंड 

(b) 11 सेकंड 

(c) 13 सेकंड 

(d) 14 सेकंड 
 

Q25.  दिल्ली पुनलस आयुक्त के रूप में अलोक कुमाि के थथान पि दकसे ननयुक्त दकया गया? 

(a) अमूल्य पटनायक 

(b) िाकेश मारिया 

(c) ित्तािेय पडसलगीकि 

(d) नीिज कुमाि  
 

Directions (26-28): ननम्ननलनखत प्रश्न, नीच ेिी गयी जानकािी पि आधारित हैं:  

एक नर्वके्रता, तीन उत्पािों X, Y औि Z की लोकनप्रयता ज्ञात किने के नलए, एक शहि के 274 घिों में जाता ह।ै उसे ज्ञात होता है 

दक 157, X का उपयोग किते हैं, 98, केर्वल X का उपयोग किते हैं, 22, सभी तीन का उपयोग किते हैं, 14, X औि Z का लेदकन 

Y का उपयोग नहीं किते हैं, 39 ,Y औि Z का उपयोग किते ह।ै 48 केर्वल  Y का उपयोग किते हैं।   
  

Q26.  कौन सा उत्पाि सबसे अनधक लोकनप्रय ह?ै 
(a) X 
(b) Y 
(c) Z 

(d) X औि Z िोनों  
 

Q27.  दकतने केर्वल Z का उपयोग किते हैं?  
(a) 10 
(b) 50 
(c) 52 
(d) 25 
 

Q28.  कम से कम िो उत्पािों का उपयोग किने र्वाले व्यनक्तयों की नभन्नात्मक संख्या ज्ञात कीनजए। 
(a) 67/274  
(b) 76/274 
(c) 73/274 
(d) 37/274 
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Q29.  90 दक.मी. प्रनत घंटा की गनत से िौड़ िही एक सुपिफाथट ििुोंतो एक्सपे्रस, 

36 दक.मी. प्रनत घंटा की गनत से चल िही एक बाइक को 25 सेकंड में पाि किती 

ह।ै िेलगाड़ी की लम्बाई मीटि में दकतनी ह?ै  

(a) 375 मी.  

(b) 225 मी. 

(c) 275 मी. 

(d) 325 मी. 
 

Q30.  यदि EFMIJ का अथण DELHI ह,ै तो IQBOS को नडकोड किने के बाि प्राप्त 

शब्ि का अंनतम र्वर्णण ह:ै  
(a) R  
(b) T 
(c) K 
(d) M 
 

Q31.  नीचे एक अनभकथन (A) औि तकण  (R) दिया गया ह:ै 

अनभकथन (A): हम सर्दियों में सफ़ेि कपड़े पहनना पसंि किते हैं।  

तकण  (R): सफेि कपड़े गमी के अच्िे रिफ्लेक्टि होते हैं।  

सही नर्वकल्प का चयन कीनजये:  

(a) A सत्य ह ैलेदकन R असत्य ह।ै  

(b) A असत्य ह ैलेदकन R सत्य ह।ै  

(c) A औि R िोनों सत्य ह ैतथा R, A की सही व्याख्या ह।ै  

(d) A औि R िोनों सत्य हैं तथा R, A की सही व्याख्या नहीं ह।ै 
 

Q32.  उस युग्म का चयन कीनजये, नजसमें संख्याएँ, प्रश्न में दिए गय ेयुग्मों के समान सम्बंनधत हैं: 
9 : 27 : : -----: ------ 
(a) 5: 125 
(b) 8 : 64 
(c) 15 135  
(d) 81 : 729 
 

Q33.  थर्वतंिता के समय भाित में दकतनी रियासतें थीं?  
(a) 347 
(b) 490  
(c) 565  
(d) 418 
 

Q34.   
(a) 1/3 
(b) 1/4 
(c) 1/5 
(d) 1/11 
 

Q35.  आधुननक भाितीय पुनजाणगिर्ण का जनक दकसे माना जाता ह?ै 

(a) महात्मा गाँधी  

(b) सििाि र्वल्लभभाई पटेल 

(c) नर्वनोबा भार्व े

(d) िाजा िाममोहन िाय 
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Q36.  तीन अंकों र्वाली सबसे बड़ी संख्या ज्ञात कीनजय ेजो 15. 18, 27 औि 30 से पूर्णणतः नर्वभानजत हों।  

(a) 870 
(b) 900 
(c) 810 
(d) 780 
 

Q37.  बैंड-ऐड का अनर्वष्काि दकसने दकया? 

(a) अलण नडक्सन 

(b) एलन गेंत 

(c) लुई पाथचि 

(d) फ्रैं क एपसणन 

 

Q38.   
(a) 2/9 
(b) 5 
(c) 1 
(d) 1/9 
 

                  

  

  

   

   

  

 

Q40.  एक टार्वि के शीषण का उन्नयन कोर्ण, इसके आधाि से 25 मी. की ििूी पि 60° ह।ै  

टार्वि की लगभग ऊंचाई ह–ै 

(a) 20.3 मी. 

(b) 15.3 मी. 

(c) 36.3 मी. 

(d) 43.3 मी

Q39. 9 माचण 2010 से 21, 2010 मई तक 2000 रुपये की धनिानश पि, प्रनत र्वषण 8.25% की िि से लगभग साधािर्ण ब्याज

ज्ञात कीनजये।

(a) 43 रुपये

(b) 37 रुपये

(c) 33 रुपये

(d) 40 रुपये

. 

 

Q41.  ननम्ननलनखत में से कौन-सा एक पृष्ठ पि मुदद्रत प्रनत इंच नपक्सेल की संख्या को संिर्भभत किता है?  

(a) स्प्रट मार्भजन 

(b) िेजलूशन  

(c) दफ़ल्टि  

(d) कलि मोड 

 

Q42.  कंप्यूटि की दकस जनिेशन में प्रोग्रास्मग के नलए यानंिक भाषा का उपयोग दकया गया था?  

(a) पहली 

(b) िसूिी 

(c) तीसिी 

(d) चौथी 
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Q43.  नर्वश्व में सबसे तेज गनत र्वाला पशु कौन सा ह?ै 

(a) कुत्ता 

(b) चीता 

(c) बाघ 

(d) घोड़ा 

 

Q44.  यदि @ का अथण + ह,ै # का अथण — ह ै, $ का अथण x तथा *का अथण ÷ ह,ै तो 16 @ 4 $ 5 # 72 * 8 = का मान दकतना ह?ै  

(a) 27 

(b) 26 

(c) 36 

(d) 35 

 

Q45.  4 र्वषण पहले, नर्वकास का िाहुल की आयु से अनुपात 3:5 था। 6 र्वषण बाि, यह अनुपात 4 : 5 हो जाएगा। िाहुल की र्वतणमान 

आयु ज्ञात कीनजये। 

(a) 10 

(b) 15 

(c) 14 

(d) 17 

 

Q46.  यदि एक नननित कूटभाषा में, PROMOTION को 365458957 के रूप में नलखा जाता ह,ै तो समान कूटभाषा में शब्ि 

MONITOR को दकस प्रकाि नलखा जाएगा? 

(a) 4579856 

(b) 4578956 

(c) 4597866 

(d) 4578596 

 

Q47.  यदि ‘+’ का अथण ‘गुर्णा’, ‘–’ का अथण ‘भाग’, ‘x’ का अथण ‘घटा’ तथा ‘÷ ’ का अथण ‘जोड़’ ह,ै तो 9+8÷8–4×9 ह:ै  

(a) 65 

(b) 11 

(c) 26 

(d) 56 

 

Q48.  अंतिाणष्ट्रीय अंतरिक्ष थटेशन में 340 दिन नबताने के बाि पृथ्र्वी पि लौटने र्वाला अमेरिकी अंतरिक्ष यािी कौन था?  

(a) थकॉट केली 

(b) नमखाइल कोर्भनको 

(c) एरिक बोए  

(d) डगलस हली 

 

Q49. चाकू _______ का एक उिहािर्ण ह ै 

(a) लीर्वि 

(b) कील 

(c)  आनत समतल  

(d) चिखी   
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Q50.  प्रनसद् टेननस नखलाड़ी थटेफी ग्राफ, ननम्ननलनखत में से दकस िेश से सम्बंनधत ह?ै  

(a) यू.एस.ए 

(b) इंग्लैंड 

(c) जमणनी 

(d) नथर्वट्जिलैंड 

 

Q51.  जब िो तिल पिाथण एक िसूिे के साथ नमलकि एक नर्वलयन नहीं बनाते हैं, तो इसे क्या कहा जाता ह?ै  

(a) नर्वलायक 

(b) नर्वलेय 

(c) अनमश्रर्णीय 

(d) ननथतािर्ण 

 

Directions (52-54):  ननम्ननलनखत जानकािी का ध्यानपरू्वणक अध्ययन कीनजय ेतथा नीच ेदिए गय ेप्रश्नों के उत्ति िीनजय।े  

(i) एक परिर्वाि में िह सिथय हैं नजनमें िो नर्वर्वानहत युगल हैं। 

(ii) संध्या, एक र्वकील ह,ै जो एक अनभयंता से नर्वर्वानहत है तथा चारू औि सूिज की मा ता ह।ै  

(iii) भुर्वनेश, एक नशक्षक है, औि अरुर्णा से नर्वर्वानहत ह।ै 

(iv) अरुर्णा का एक पुि तथा एक ग्रैंडसन ह।ै  

(v) िो नर्वर्वानहत मनहलाओं में से एक गृनहर्णी ह।ै  

(vi) परिर्वाि में एक नर्वद्याथी औि एक पुरुष डॉक्टि भी ह।ै  

  
 

Q52.  अरुर्णा, चारू से दकस प्रकाि सम्बंनधत ह?ै 

(a) बहन 

(b) माता 

(c) ग्रैंडफािि 

(d) ग्रैंडमिि  

 

Q53.  ननम्ननलनखत में से कौन गृनहर्णी ह?ै 

(a) चारू 

(b) अरुर्णा 

(c) संध्या  

(d) कोई नहीं  

 

Q54.  ननम्ननलनखत में से क्या परिर्वाि में ग्रैंडडॉटि के सन्िभण में सत्य ह?ै 

(a) र्वह एक डॉक्टि ह ै 

(b) र्वह एक नशनक्षका है 

(c) र्वह एक नर्वद्याथी ह ै 

(d) डाटा अपयाणप्त  

 

Q55.  उस नर्वकल्प का चयन कीनजये जो समान रूप से सम्बंनधत ह।ै 

Produce : Build ∷ Contrast :? 
(a) Correct 
(b) Match 
(c) Variance 
(d) Oppose 
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Q56.  एक अनभकथन (A) तथा एक तकण  (R) नीचे दिया गया ह।ै  

अनभकथन (A): बेिी - बेिी एक र्वायिल संक्रमर्ण ह।ै 

तकण  (R): नर्वटानमन की कमी से बीमारियाँ होती हैं। 

सही कथन का चयन कीनजये  

(a) A असत्य ह ैलेदकन R सत्य ह।ै  

(b) A सत्य ह ैलेदकन R असत्य ह।ै  

(c) A औि R िोनों असत्य हैं।  

(d) A औि R िोनों सत्य हैं तथा R, A की सही व्याख्या ह।ै  

 

Q57.  ग्लेनशयिों का ननमाणर्ण होता ह-ै 

(a) बफण  नपघलने के कािर्ण  

(b) बफण  का ढेि 

(c) ओलों की भािी र्वषाण  

(d) अत्यनधक र्वषाण  

 

                        

                  

  

  

  

 

 

Q59.  जलाल, अनमत औि दफ़िोज साझेिािी में एक व्यर्वसाय शुरू किते हैं। जलाल, अनमत की तुलना में 4 गुना ननर्वेश किता है 

तथा अनमत, दफिोज द्वािा दकये गये ननर्वेश का 3/4 ननर्वेश किता ह।ै नर्वत्तीय र्वषण कि अंत में, कुल अर्भजत लाभ 19,000 रुपये ह।ै 

जलाल का नहथसा ज्ञात कीनजये।  

(a) 15,000 रुपय े

(b) 12,000 रुपय े

(c) 13,000 रुपये 

(d) 10,000 

Q58. 12 पुरुष औि 16 मनहलाएं नमलकि एक कायण को 4 दिनों में पूिा कि सकते हैं। समान कायण को पूिा किने में एक पुरुष को

अकेले 80 दिनों का समय लगता ह,ै तो समान कायण को पूिा किने में एक मनहला अकेले दकतना समय लगेगा?

(a) 160

(b) 150

(c) 130

(d) 175

रुपये  

 

Q60. दकतने अंतरिक्ष यािी चंद्रमा पि गए हैं?  

(a) 2 

(b) 5 

(c) 8 

(d) 12 

 

Q61.  नीचे दिए गये नर्वकल्पों में से एक नर्वषम को पहचाननये: 

(a) Stream 

(b) Bridge 

(c) Canal 

(d) River 
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Q62.  एक अनभकथन (A) तथा एक तकण  (R) नीचे दिया गया ह।ै 

अनभकथन (A): घिेलू गैस नसलेंडि में रिसार्व का पता लगाया जा सकता ह।ै  

तकण  (R): एलपीजी गंध तेज होती ह।ै 

सही कथन का चयन कीनजये  

(a) A औि R िोनों सत्य हैं तथा R, A की सही व्याख्या ह।ै   

(b) A औि R िोनों सत्य हैं तथा R, A की सही व्याख्या नहीं ह।ै  

(c) A औि R िोनों असत्य हैं। 

(d) A सत्य ह ैलेदकन R असत्य ह।ै 

 

Q63.  दकसने 2015 में नेपाल के प्रधान मंिी के रूप में शपथ ली? 

(a) सुशील कोइिाला 

(b) नर्वद्या िेर्वी भंडािी 

(c) खवग प्रसाि शमाण ओली 

(d) कुल बहाििु गुरंुग 

 

Q64.  र्वतणमान फीफा अध्यक्ष कौन ह?ै 

(a) सेप ब्लाटि  

(b) नजयानी इन्फैनन्टनो 

(c) इथसा हयातो 

(d) िुंगा 

 

Q65.  2015 का ऑथटे्रनलयाई ग्रैंड नप्रक्स दकसने जीता? 

(a) लुईस हनैमल्टन 

(b) दकमी िाइकोनेन 

(c) जेनसन बटन 

(d)  सेबनथतयन र्वेट्टल 

 

Q66.  र्वे तिंगें कौन सी होती हैं नजनका उपयोग ठोस पिाथों को िेिने औि डॉक्टिों द्वािा तथा हर्वाई अड्डों पि दकया जाता ह?ै  

(a) ध्र्वनन तिंग 

(b) एक्स-िे 

(c) नर्वद्युतचंुबकीय 

(d) यांनिक 

 

Q67.  यदि (7x+5)° औि (x+5)° संपूिक कोर्ण हैं, तो x का मान ज्ञात कीनजये।  

(a) 10 
(b) 20 
(c) 30 
(d) 40 
 

Q68.  अव्यर्वनथथत र्वर्णों को उनके प्राकृनतक अनुक्रम में व्यर्वनथथत कीनजय ेऔि नर्वषम नर्वकल्प ज्ञात कीनजये। 

(a) EARSUQ 
(b) ONGPOYL 
(c) NAEGRCELT 
(d) RGETESNH 
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Q69.  उस युग्म का चयन कीनजये जो उसी प्रकाि सम्बंनधत ह ैनजस प्रकाि दिया गया पहला युग्म सम्बंनधत ह ै 

Savage: Civilized: -------- : ---------- 
(a) Brutal : Heroic 
(b) Wild : Animal 
(c) Dark : Light 
(d) Illiterate: Book 
 

Q70.  एक कॉलेज में, 25% पुरुष संकायों की संख्या ,मनहला संकायों के 1/3 के समान ह।ै उस कॉलेज में पुरुष संकाय का 

मनहला संकाय से दकतना अनुपात ह?ै 

(a) 4:3 
(b) 3:4 
(c) 2:3 
(d) 3:2 
 

Q71.  यदि A, ‘+’ को िशाणता ह,ै B, ‘–’ को िशाणता ह,ै C, ‘÷’ को िशाणता ह,ै D, ‘x’ को िशाणता ह ैतो समीकिर्ण 9 D 48 C 6 B 16 

A 3 का मान ह:ै 

(a) 53 
(b) 35 
(c) 59 
(d) 56 
 

Q72.  गमण कांच के धीमे शीतलन की प्रदक्रया को क्या कहा जाता ह?ै  

(a) तापानुशीतन 

(b) आद्रणकि 

(c) संघनन 

(d) ननथतािर्ण 

 

Q73.  गुर्णनफल ज्ञात कीनजये: 0.5 x 0.05 x 0.005 x 500 

(a) 0.0625 
(b) 0.00625 
(c) 0.06255 
(d) 0.625 
 

Q74.  बॉस्क्सग उसी प्रकाि रिग से संबंनधत होता ह,ै नजस प्रकाि टेननस ____ से संबंनधत होता ह।ै 

(a) कोटण  

(b) ग्राउंड 

(c) पूल 

(d) एिीना  

 

Q75.   
(a) 4 
(b) 5 
(c) 0 
(d) 1 
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Q76.  भाित के संनर्वधान की दकस अनुसूची में िाज्यों औि कें द्रशानसत प्रिेशों की सूची िी गई ह?ै  

(a) पहली अनुसूची 

(b) िसूिी अनुसूची 

(c) चौथी अनुसूची 

(d) िठी अनुसूची 

 

Q77.  एक नननित कूटभाषा में, TABLE को GZYOV के रूप में नलखा जाता ह,ै तो CHAIR को दकस प्रकाि नलखा जा सकता ह?ै  

(a) XRZSI 

(b) XZSRI 

(c) XSRZI 

(d) XSZRI 

 

Q78.  मैग्नीनशया के िधू का उपयोग दकस रूप में दकया जाता ह?ै   

(a) िेचक 

(b) ििण ननर्वािक 

(c) शामक 

(d) एंटीबायोरटक 

 

                  

           

  

  

  

 

 

Directions (80-82): नीचे िी गयी तानलका, 5 महीनों के िौिान 5 शहिों द्वािा बचेी गयी पथुतकों की सखं्या को िशाणती ह।ै 

ननम्ननलनखत तानलका का अध्ययन कीनजय ेतथा प्रश्नों के उत्ति िीनजये

Q79. एक नननित संख्या प्रर्णाली में, 11509 को एक नननित संख्या से नर्वभानजत किने पि, मुकेश को भागफल के रूप में 71 

औि शेषफल के रूप में 7 प्राप्त होते हैं। भाजक क्या ह?ै

(a) 132

(b) 172

(c) 182

(d) 162

: 

  

 
  

Q80.  यदि जुलाई में, शहिों B, D औि E द्वािा नमलाकि बेची गयी पुथतकों की कुल संख्या का 30% शैक्षनर्णक पुथतकें  थी, तो 

समान महीने में, समान शहिों द्वािा नमलाकि दकतनी गैि-शैक्षनर्णक पुथतकें  बेची गई? 

(a) 379 
(b) 389 
(c) 399 
(d) 309 
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Q81.  जुलाई औि नसतम्बि में नमलाकि, शहि A द्वािा बेची गयी पुथतकों की कुल संख्या तथा अगथत औि अक्टूबि में नमलाकि, 

शहि E द्वािा बेची गयी पुथतकों की कुल संख्या के मध्य क्रमश: अनुपात दकतना ह?ै  
(a) 57 : 49 
(b) 49 : 57 
(c) 58 : 47 
(d) 47 : 58 
 

Q82.  जुलाई, नसतम्बि औि अक्टूबि में नमलाकि, शहि C द्वािा बेची गयी पुथतकों की औसत संख्या दकतनी ह?ै 
(a) 243 
(b) 242 
(c) 234 
(d) 224 
 

Q83.  ‘?’ द्वािा िशाणयी गयी लुप्त संख्या ज्ञात कीनजये।   
3 : 243 : : 5 :? 
(a) 625 
(b) 465 
(c) 3125 
(d) 425 
 

Q84.  यदि जनसंख्या का मानक नर्वचलन 3 ह,ै तो जनसंख्या नभन्नता क्या होगी?  
(a) 9 
(b) 6 
(c) 8 
(d) 15 
 

Q85.  नीचे कुि कथनों के बाि िो ननष्कषण I औि II दिए गए हैं। आपको दिए गए कथनों को सत्य मानना है भले ही र्वे सर्वणज्ञात 

तथ्यों से नभन्न प्रतीत होते हों।  

कथन: 

कुि कनलयाँ फूल हैं  

सभी फूल पेड़ हैं  

सभी पेड़ पनत्तयां हैं  
 

ननष्कषण: 

कुि पनत्तयां कनलयाँ हैं  

सभी फूल पनत्तयां हैं  

ननर्णणय लीनजये दक कौन सा ननष्कषण कथनों का तार्दकक रूप से अनुसिर्ण किता ह।ै  

(a) केर्वल ननष्कषण I अनुसिर्ण किता ह ै 

(b) केर्वल ननष्कषण II अनुसिर्ण किता है 

(c) I औि II िोनों अनुसिर्ण किते हैं  

(d) न तो I न ही II अनुसिर्ण किता है 
 

Q86.  ननम्ननलनखत नभन्नों का लघुत्तम समापर्वत्यण ज्ञात कीनजये: 2/3, 8/9, 16/27, 
32/81 
(a) 32/81 
(b) 81/32 
(c) 32/3 
(d) 11/41 
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Q87.  कोयना बाँध दकस िाज्य में नथथत ह?ै 

(a) मध्यप्रिेश 

(b) िाजथथान  

(c) महािाष्ट्र 

(d) गुजिात  

 

Q88.  कौन सा ग्रह सबसे अनधक पृथ्र्वी के आकाि के समान ह?ै 

(a) बुध ग्रह 

(b) मंगल ग्रह 

(c) शुक्र ग्रह 

(d) शनन ग्रह 

 

Q89.  एक नर्वतिर्ण का माध्य 15 ह ैतथा मानक नर्वचलन 5 ह।ै गुर्णांक नभन्नता का मान दकतना ह?ै  

(a) 16.66% 

(b) 66.66% 

(c) 33.33% 

(d) 100% 

 

Q90.  यदि S, एक सीधी िेखा PQ का मध्यस्बि ुह ैतथा R, S से नभन्न एक स्बि ुह,ै इस प्रकाि  PR=RQ, तो  

(a) ∠ PRS=90° 

(b) ∠ QRS=90° 

(c) ∠ PSR=90° 

(d) ∠ QSR<90° 

 

Q91.  हर्वा महल का ननमाणर्ण दकसने किर्वाया था? 

(a) महािाजा भगर्वत स्सह 

(b) महािाजा जगतजीत स्सह 

(c) महािाजा सर्वाई प्रताप स्सह 

(d) महािाजा जसर्वंत स्सह 

 

Q92.  यदि ‘>’ का अथण ‘घटा’, ‘<’ का अथण ‘जोड़’, *’’  का अथण ‘गुर्णा’ तथा # का अथण ‘भाग’ ह,ै तो 27 <81 # 9 > 6 = का मान 

दकतना होगा?  

(a) 32 

(b) 30 

(c) 36 

(d) 25 

 

Q93.  दकस िाजा की कहानी, नाटक ‘मुििाक्षस’ का नर्वषय ह?ै 

(a) जयचंि 

(b) चन्द्रगुप्त II 

(c) चन्द्रपीड़ा 

(d) चन्द्रगुप्त मौयण 
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Q94.  िो अलग-अलग िर्वाओं में अल्कोहल की मािा क्रमशः 1.5% औि 3.5% ह।ै इसे दकस अनुपात में नमलाया जाना चानहए 

दक नए नमश्रर्ण में अल्कोहल की मािा 2.5% हो? 

(a) 1:2 
(b) 2:1 
(c) 1:1 
(d) 2:3 
 

Q95.  चीन की नर्वशाल िीर्वाि का ननमाणर्ण दकसने किर्वाया था? 

(a) नचन शी हुआंग 

(b) फ़ा-नहयान 

(c) ह्र्वेन त्सांग 

(d) यीस्जग 

 

Q96.  मार्टटन क्रो, नजनका हाल ही में, ननधन हो गया, र्वह दकस िेश के पूर्वण दक्रकेट कप्तान थे?  

(a) ऑथटे्रनलया 

(b) इंग्लैंड 

(c) न्यूजीलैण्ड 

(d) िनक्षर्ण अफ्रीका 

 

Q97.  यदि एक संख्या के 5/7र्वें का 70%, 90 ह,ै संख्या ज्ञात कीनजये। 

(a) 150 
(b) 180 
(c) 160 
(d) 190 
 

Q98.  ननम्ननलनखत में से दकसे दिकनसल्र्वि कहा जाता है? 

(a) टाइटेननयम  

(b) मिकिी 

(c) प्लैरटनम  

(d) िेनडयम 

 

Q99.  ननम्ननलनखत में से क्या एक कशेरुकी ह?ै 

(a) कीर्वी 

(b) थपंज 

(c) थटाि दफश  

(d) थ्रेडर्वामण 

 

Q100. 3 र्वषों के नलए 500 रुपये की धनिानश पि 7% प्रनत र्वार्भषक की िि से, 700 

रुपये की धनिानश पि 10% प्रनत र्वार्भषक की िि से तथा 1000 रुपये की धनिानश 

पि 4% प्रनत र्वार्भषक की िि से कुल साधािर्ण ब्याज ज्ञात कीनजये। 

(a) 435 
(b) 500 
(c) 700 
(d) 1000 
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